

50 प्रतिशत से अधिक इंडियन हाउसहोल्ड्स सॉफ्ट ड्रिंक्स के दीवाने

नयी दिल्ली@पीटीआई



गत दो वर्षों में औसत भारतीय परिवारों के बीच पैकड सॉफ्ट ड्रिंक की खपत बढ़ी है और बीते वित्त वर्ष 2023-24 में यह आंकड़ा बढ़कर 50 प्रतिशत से अधिक हो गया है। कांता एफएमसीजी पल्स की ताजा रिपोर्ट के अनुसार गर्मी बढ़ने के कारण इस रुझान में और बढ़ोतरी होने की संभावना है। रिपोर्ट के मुताबिक औसत परिवार में गत दो वर्षों में पैकड सॉफ्ट ड्रिंक्स की खपत में 250 मिलीलीटर की वृद्धि हुई है।

इसके अलावा 'फैब्रिक सॉफ्टनर' अब देश के हर चार घरों में से एक तक पहुंच गया है। इसे अभी भी प्रीमियम धुलाई उत्पाद माना जाता है। इसके अलावा, प्रमुख एफएमसीजी (दैनिक उपयोग का सामान बनाने वाली) कंपनियों के एक अन्य प्रीमियम धुलाई उत्पाद- वाशिंग लिक्विड ने वित्त वर्ष 2023-24 में एक लाख टन के आंकड़े को पार कर लिया। रिपोर्ट में कहा गया कि अब उपभोक्ता ऑनलाइन या ऑफलाइन चैनलों से साल में 156 बार या हर 56 घंटों में एक बार एफएमसीजी उत्पाद खरीदते हैं। रिपोर्ट में हालांकि यह भी कहा गया है कि औसत

खरीद मूल्य में कमी आई है, क्योंकि ग्राहक अब पहले की तरह बड़ी खरीदारी नहीं कर रहे हैं। वाशिंग लिक्विड और बोटलबंद शीतल पेय जैसे उत्पादों ने बहुत अच्छा प्रदर्शन किया है, लेकिन अभी भी किराने का सामान सबसे बड़ा घरेलू खर्च है। सभी तिमाही खर्चों में इसकी 24 प्रतिशत से अधिक हिस्सेदारी है। रिपोर्ट में यह भी कहा गया है कि भले ही मुद्रास्फीति धीमी हो गई हो, लेकिन इसका असर उपभोक्ता पर नहीं पड़ा है।

सरकार, टेलीकॉम कंपनियों के प्रयासों के बावजूद वाईफाई पहुंच की स्पीड स्लो

नयी दिल्ली@पीटीआई। विज्ञान और प्रौद्योगिकी विभाग के सचिव अभय करंदीकर ने कहा कि सरकार और दूरसंचार परिचालकों के प्रयासों के बावजूद देश में वाईफाई पहुंच की रफ्तार धीमी है। उन्होंने कहा कि प्रौद्योगिकी और स्पेक्ट्रम की उपलब्धता के बावजूद दूरसंचार बुनियादी ढांचे की कमी भारत में वाईफाई पहुंच की गति को रोक रही है। सस्ती 'कनेक्टिविटी' प्रदान करने के लिए वाईफाई महत्वपूर्ण है। भारत में सरकार और परिचालक इस दिशा में प्रयास कर रहे हैं लेकिन उसके बावजूद हम अभी भी सार्वजनिक वाईफाई पहुंच के मामले में पीछे हैं। करंदीकर ने कहा कि 5जी, 6जी जैसी मोबाइल सेवाओं के उच्च फ्रीक्वेंसी बैंड पर जाने से इमारतों के अंदर नेटवर्क प्रदान करना मुश्किल हो रहा है।



बैद फिनसर्व लिमिटेड

(पूर्व में बैद लिजिंग एंड फाइनेंस कम्पनी लिमिटेड)
पंजीकृत कार्यालय: बैद हाउस, द्वितीय तल, 1-तारा नगर, अजमेर रोड, जयपुर-06, फोन: 9214018855
E: baidfinance@baidgroup.in • W: www.baidfinserv.com • CIN: L65910RJ1991PLC006391

33वां वार्षिक साधारण सभा, पुस्तकें बंद होने और सदस्यों हेतु दूरस्थ ई-वॉटिंग की सूचना

एतद्वारा सूचित किया जाता है कि सूचना में वर्णित प्रस्तावों के निष्पादन के लिए बैद फिनसर्व लिमिटेड (पूर्व में बैद लिजिंग एंड फाइनेंस कम्पनी लिमिटेड) (कम्पनी) के सदस्यों की 33वां वार्षिक साधारण सभा (एजीएम) मंगलवार, 16 जुलाई, 2024 को दोपहर 03:00 बजे, भारतीय मानक समय (आईएसटी) पर वीडियो कॉन्फ्रेंस (वीसी) / अन्य ऑडियो विजुअल माध्यम (ओवीएम) से एजीएम के नोटिस में उल्लिखित व्यवसाय के ट्रांज़ेक्ट करने हेतु एजीएम सोमवार, 27 मई 2024 को आयोजित की जाएगी, जो कि कंपनी अधिनियम 2013 (अधिनियम) और नियमों के लागू प्रावधानों के अनुपालन में एवं भारतीय प्रतिभूति और विनियम बोर्ड (सूचीकरण दायित्व एवं प्रकटीकरण आवश्यकताएँ) विनियम 2015 (लिस्टिंग रेगुलेशंस) और सामान्य परिपत्र संख्या 09/2023 दिनांकित 25 सितम्बर, 2023 और कॉर्पोरेट मामलों के मंत्रालय द्वारा इस संबंध में समय-समय पर जारी किए गए पिछले परिपत्रों (सामूहिक रूप से "एसीएम परिपत्र") के रूप में संदर्भित) और मास्टर परिपत्र संख्या SEBI/HO/CFD/PoD2/CIR/P/2023/120 दिनांक 11 जुलाई, 2023 को 07 अक्टूबर, 2023 को जारी परिपत्र संख्या SEBI/HO/CFD/CFD-PoD-2/P/CIR/2023/167 के साथ पढ़ा जाए जिससे भारतीय प्रतिभूति और विनियम बोर्ड (सेबी) (सामूहिक रूप से सेबी परिपत्रों के रूप में संदर्भित) द्वारा जारी किया है। जिसमें आम स्थल पर सदस्यों की भौतिक उपस्थिति जरूरी नहीं है। अधिनियम की धारा 103 के अंतर्गत वीसी/ओवीएम के माध्यम से बैठक में भाग लेने वाले सदस्यों को कोरम की गणना के उद्देश्य से गिना जाएगा।

नोटिस की इलेक्ट्रॉनिक प्रतियां और वित्तीय वर्ष 2023-24 की वार्षिक रिपोर्टें शुक्रवार 21 जून, 2024 को सभी सदस्यों को भेज दी गई हैं, जिनकी ई-मेल आईडी कंपनी/डिपॉजिटरी पार्टिसिपेंट के साथ पंजीकृत है। सदस्यों को एजीएम और वार्षिक रिपोर्ट के नोटिस की भौतिक प्रति भेजने की आवश्यकताओं को एसीएम परिपत्रों और सेबी परिपत्रों के अनुसार समाप्त कर दिया गया है। अधिनियम की धारा 91 और लिस्टिंग विनियमों के तहत नियम 42 के अन्तर्गत लाभांश यदि सदस्यों द्वारा 31 मार्च 2024 को समाप्त वित्तीय वर्ष के लिए घोषित किया जाता है तो पाने का अधिकार तय करने के लिए कंपनी ने सदस्यों का रजिस्टर व शेयर हस्तांतरण बुक बुधवार 10 जुलाई 2024 से मंगलवार 16 जुलाई 2024 (दोनों दिवस शामिल) तक बंद रहेगी।

अधिनियम की धारा 108 के प्रावधानों के अनुसार कंपनी (प्रबंधन और प्रशासन) नियम, 2014 (संशोधन) के नियम 20 और विनियमन 44 लिस्टिंग विनियमों और इंस्टीट्यूट ऑफ कंपनी सेक्रेटरीज ऑफ इंडिया द्वारा जारी सामान्य बैठकों पर सचिवीय मानकों के तहत कंपनी ने सेन्ट्रल डिपॉजिटरी सर्विसेज (इंडिया) लिमिटेड (सीडीएसएल) के माध्यम से कंपनी अपने सदस्यों को रिपोर्ट ई-वॉटिंग और एजीएम के दौरान ई-वॉटिंग की सुविधा प्रदान कर रही है, ताकि उक्त एजीएम में ट्रांज़ेक्ट के लिए प्रस्तावित प्रस्तावों पर इलेक्ट्रॉनिक रूप से मतदान करने के अपने अधिकार का प्रयोग किया जा सके और व्यवसाय को इलेक्ट्रॉनिक माध्यम (रिमोट ई-वॉटिंग) के माध्यम से स्थानांतरित किया जा सके। इस संबंध में, सदस्यों को आगे सूचित किया गया है कि:

- दूरस्थ ई-मतदान की अवधि शुक्रवार, 12 जुलाई, 2024 को प्रातः 09:00 बजे प्रारम्भ होगी और सोमवार, 15 जुलाई, 2024 सयं 5:00 बजे समाप्त होगी। दूरस्थ ई-मतदान की अनुमति सोमवार, 15 जुलाई, 2024 को सयं 5:00 बजे बाद नहीं दी जाएगी। सीडीएसएल द्वारा इसे अक्षर कर दिया जाएगा। एक बार सदस्य द्वारा प्रस्ताव पर मतदान कर दिया जाता है, तो सदस्य को बाद में उसमें परिवर्तन करने की अनुमति नहीं होगी।
- ऐसे व्यक्ति जिनका नाम सदस्यों के रजिस्टर में या डिपॉजिटरी द्वारा बनाए गए लाभकारी मालिकों के रजिस्टर में कट-ऑफ तारीख यानी मंगलवार, 09 जुलाई, 2024 तक दर्ज किया गया है केवल वे ही लाभांश प्राप्त करने, एजीएम में दूरस्थ ई-वॉटिंग एवं ई-वॉटिंग की सुविधा प्राप्त करने के हकदार होंगे। दूरस्थ ई-वॉटिंग और ई-वॉटिंग की विस्तृत प्रक्रिया/निर्देश एजीएम के नोटिस में निहित हैं।
- कोई भी व्यक्ति जो एजीएम के नोटिस भेजने के बाद कंपनी को शेयर प्राप्त करता है और कंपनी का सदस्य बन जाता है और कट-ऑफ तारीख यानी मंगलवार, 09 जुलाई, 2024 को शेयरों को रखता है तो वह helpdesk.evoting@cdslindia.com पर अनुरोध भेजकर लॉगिन आईडी और पासवर्ड प्राप्त कर सकता है। हालांकि यदि व्यक्ति दूरस्थ ई-वॉटिंग के लिए पहले से ही सीडीएसएल के साथ पंजीकृत है, तो वह मौजूदा उपयोगकर्ता आईडी और पासवर्ड का उपयोग वोट डालने के लिए कर सकता है।
- जिन सदस्यों ने दूरस्थ ई-वॉटिंग द्वारा अपना वोट नहीं डाला है और वीसी/ओवीएम के माध्यम से एजीएम में मौजूद हैं, वे एजीएम में ई-वॉटिंग के माध्यम से मतदान करने के लिए पात्र होंगे।
- जिन सदस्यों ने एजीएम से पहले दूरस्थ ई-वॉटिंग द्वारा अपना वोट डाला है, वे भी वीसी/ओवीएम के माध्यम से एजीएम में शामिल हो सकते हैं, लेकिन फिर से अपना वोट डालने के हकदार नहीं होंगे।
- एजीएम की सूचना और वित्तीय वर्ष 2023-24 के लिए वार्षिक रिपोर्टें कंपनी की वेबसाइट www.baidfinserv.com, स्टॉक एक्सचेंजों की वेबसाइट बीएसई लिमिटेड www.bseindia.com एवं नेशनल स्टॉक एक्सचेंज ऑफ इण्डिया लिमिटेड www.nseindia.com पर और सीडीएसएल की वेबसाइट www.evotingindia.com पर उपलब्ध है।
- ई-वॉटिंग सुविधा के संबंध में किसी भी पूछताछ के लिए www.evotingindia.com पर उपलब्ध Frequently Asked Questions ("FAQs") देखें अथवा मदद अनुभाग के तहत उपलब्ध दूरस्थ ई-वॉटिंग उपयोगकर्ता मैनुअल देखें अथवा श्री राकेश दलवी, सौनिवर मैनेजर (1800 22 55 33) सीडीएसएल, ए-विंग, 25वीं मंजिल, मैराथन फ्यूचरएक्स, मफतलाल मिल कंपाउंड्स, एनएम जोशी मार्ग, लोअर परले (पूर्व), मुंबई-400013 या मेल helpdesk.evoting@cdslindia.com पर संपर्क करें।

बैद फिनसर्व लिमिटेड
(पूर्व में बैद लिजिंग एंड फाइनेंस कम्पनी लिमिटेड)
हस्ता./-
पना लाल बैद

स्थान: जयपुर
दिनांक: 21.06.2024
अध्यक्ष एवं प्रबन्ध निदेशक (DIN-00009897)

टी20 वर्ल्ड कप में एड रेवेन्यू 25 प्रतिशत कम रहने की संभावना

मुम्बई@एजेंसी



टी 20 वर्ल्ड कप इस बार अमेरिका में आयोजित हो रहा है। ऐसे में मैच टाइमिंग, बारिश ने दर्शक संख्या को प्रभावित किया है। विभिन्न कारणों से एड रेवेन्यू 25 फीसदी कम रहने की संभावना है। मीडिया एजेंसी एक्जीक्यूटिव्स के अनुसार वर्ल्ड कप के लिए टोटल एड रेवेन्यू में कमी आने की संभावना है। टेलीविजन और डिजिटल पर दो हजार करोड़ रुपये का एड रेवेन्यू का अनुमान था लेकिन वर्तमान स्थिति में यह 1500 करोड़ ही रह सकता है। स्पॉन्सर और ब्रॉडकास्टर डिजनी स्टार को अब प्रतियोगिता में सुपर 8 स्टेज का इंतजार है जो कि बुधवार से शुरू हो गये। इसमें भारत के साथ इंग्लैंड, ऑस्ट्रेलिया, वेस्ट इंडीज, अफगानिस्तान, अमेरिका, बंगलादेश और साउथ अफ्रीका

शामिल हैं। इन देशों ने सुपर 8 लीग के लिए क्वालीफाई किया है। हर देश को सेमी-फाइनल में स्थान सुनिश्चित करने के लिए राइवल टीम्स से तीन बार भिड़ना होगा।

पूर्व में डिजनीस्टार ने इंडीकेट किया था कि उन्होंने टी20 वर्ल्ड कप के लिए 19 स्पॉन्सर को लॉक किया है। इनमें ड्रीम11, मारुति, पारले प्रोडक्ट्स, बीपीसीएल, हायर, आईसीआईसीआई बैंक, सैमसंग, केस्ट्रोल शामिल हैं। यह भी कहा गया था कि डिजनी+हॉटस्टार पर

स्ट्रीमिंग फ्री होगी। गुरुग्राम बेस्ड मीडिया एंड मार्केटिंग कन्सल्टेंसी के एक अधिकारी ने कहा है कि नौ मई को भारत-पाकिस्तान मैच की वीवरशिप हाई रही थी। इसके अलावा ओवरऑल वीवरशिप कम ही रही है। डिजनी+हॉटस्टार पर भारत-पाकिस्तान मैच की वीवरशिप करीब 290 मिलियन हो सकती है। एक्सपर्ट्स के अनुसार सुपर8 लीग के मैचों की वीवरशिप बेहतर रह सकती है। इंडिया मैच शाम के आठ बजे वाले स्लॉट में होंगे। ऐसे में दर्शक संख्या बेहतर रह सकती है।

